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PRUEBA PARA LA OBTENCION DE LA PRIMERA LICENCIA DE CAZA DE LA
COMUNIDAD FORAL DE NAVARRA

EXAMEN 2-A

Sélo hay una respuesta correcta.

Cada pregunta respondida correctamente vale 1 punto.

Cada pregunta respondida incorrectamente resta 0,33 puntos.
Las preguntas sin responder ni suman ni restan puntos.

Para superar la prueba es necesario alcanzar 15 puntos.
Marcar la respuesta seleccionada en la hoja de respuestas.

Indicar cual de las siguientes afirmaciones es falsa:

a) La caza enlos Espacios Naturales Protegidos de Navarra esta estriccamente prohibida.

b) El que se pueda o no cazar dentro de un Espacio Natural Protegido depende de la
categoria de proteccion del espacio y, en caso de que exista, de su normativa intema.

c) Lacazaesunusomasdelosquese puedendarenlamayoriadelos EspaciosNaturales
Protegidos siempre y cuando esta actividad esté regulada porun Plan de Ordenadon
Cinegética.

Un amigo insiste en la obligatoriedad de portar el permiso escrito del titular del
aprovechamiento del coto mientras se caza en un coto de Navarra.

a) Verdadero.
b) Falso, con la Licencia de Caza es suficiente.
c) Dependedelcoto y su Plan de Ordenacién Cinegética.

La relacion de especies cazables cada temporada viene publicada en:

a) La Disposicién General de Vedas.
b) La Ley de Caza estatal.
c) El Catalogo de Especies Amenazadas de Navarra.

Si queremos cobrar una pieza herida que ha pasado a coto ajeno y es visible
desde la linde, deberemos ir, en todo caso:

a) Sin el arma, dejadndola apoyada en algiin matorral de nuestro coto.
b) Con elarma abierta o descargada y con el perro atado.
c) Conelarma enfundada, pudiendo soltar al perro para que localice al animal.

Cuando se pretende cazar el jabali en espera nocturna, por seguridad ésta ha de
realizarse:

a) Desde elsuelo.
b) Desde puestos fijos elevados sobre el suelo.
c) Siempre desde las ramas de un arbol.

Respecto a los procedimientos masivos o no selectivos para la captura o muerte
de animales, actualmente se encuentra prohibida con caracter general:

a) Su tenencia y su utilizacién.
b) Su comercializacion.
c) Tanto su utilizacién como su tenencia y comercializacion.
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El concepto de sostenibilidad, aplicable en general a la gestion de recursos
naturales renovables, implica:

a) Sostener el maximo rendimiento y explotacion del recurso mientras éste dure.

b) Garantizarelaprovechamientoconelmaximo beneficio paralas generaciones actuales
sin merma de su potencialidad para satisfacer las necesidades de las generaciones
futuras.

c) Buscarel maximo beneficio del aprovechamiento, aun a riesgo de poner en peligro la
capacidad de renovacion del recurso gestionado.

En una finca de nuestro coto rodeada por un robledal donde los corzos son
abundantes un agricultor ha plantado unos nogales, équé es lo mejor que se
puede hacer para evitar o reducir los dafios que pueda ocasionar el corzo?

a) Cazartodoslos corzos que se observen en la plantacion y en una zona de seguridad
de 200 metros.

b) Colocar protectores individuales en cada nogal.

c) No se puede adoptar ninguna medida preventiva.

Sobre la posibilidad de cazar dentro de un refugio de caza, sefala cual de estas
afirmaciones es la correcta.

a) Esta prohibido cazar determinadas especies cinegéticas.
b) De manera general se prohibe la practica de la caza de cualquier especie.
c) Enlos Refugios de caza sélo se permite la caza de depredadores.

Los anades reales se caracterizan en vuelo por:

a) Su espejuelo de color verde.
b) Su espejuelo de colorazul.
c) La ausencia de espejuelo.

Las agachadizas comunes poseen unas caracteristicas listas o lineas en la
cabeza:

a) Longitudinales.
b) Transversales, como la becada.
c) Falso, sélo la becada tiene listasen la cabeza.

Queremos salir a cazar becadas, asi que deberiamos dirigirnos a cotos con:

a) Praderasy pastizales.
b) Zonas boscosas.
c) Zonas humedas.

éQué ocurre con los pollos de perdiz roja tras eclosionar los huevos?

a) Abandonan inmediatamente el nido y siguen apeonando a sus progenitores.
b) Permanecenen el nido durante las primeras dos semanas.
c) Permanecenen el nido hastatener capacidad de volar.

La paloma torcaz posee un tamaiio:

a) Similar a la paloma doméstica.
b) Notablemente superior a la paloma doméstica.
c) Ligeramente inferior a la paloma doméstica.

Para distinguir en vuelo las palomas zuritas de las palomas torcaces nos
fijaremos en:

a) Sumenortamafio, vuelo mas constante yrapido, cola mas cortay ausencia de mancha
blanca en el ala.

b) Su vuelo mas lento, cola bastante larga y sin manchas blancasen el ala.

c) Su mayor tamafo, vuelo mas relajado y similar a las cornejas, con ausencia de
manchas blancas en el ala.
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Sobre las modalidades de caza de malvices diremos que frecuentemente:

a) Se simultanea su cazacon la de codornicesy tértolas en media veda.
b) Se simultanea su caza con la de la paloma torcaz desde puesto fijo.
Cc) Se simultanea su cazacon la de la paloma torcaz desde choza.

En Navarra contamos con dos especies de liebres:

a) Falso, sélo hay una especie.
b) Verdadero, la liebre europeay la liebre del piornal.
c) Verdadero, la liebre europeay la liebre ibérica.

El comportamiento social de los conejos es:

a) Solitario y territorial.
b) Gregario y jerarquizado.
c) Solitario en verano y gregario en invierno.

En general, las poblaciones de jabali en Navarra han experimentado en las
altimas décadas:

a) Una clara regresion.
b) Una clara expansion.
c) Se mantienen estables.

Paseando por el bosque vemos fugazmente un cérvido que huye, observando con
claridad su escudete anal blanco:

a) Puede serun ciervo o un corzo.
b) Es un corzo.
c) Esunciervo.

La diversidad faunistica de Navarra es muy destacable tanto a nivel nacional
como a nivel europeo. Uno de los motivos principales de ello es:

a) Las repoblaciones y sueltas realizadas con numerosas especies.

b) Su ubicacion geogréfica, con influencia del mar Cantabrico, los Pirineos y el arido valle
del Ebro.

c) Los pocos predadores que existen, lo que permite una gran variabilidad y alta
supervivencia.

éPor qué se denomina “corredor ecolégico” a los tramos de rio con vegetacion
bien conservada que transcurren por areas degradadas o muy humanizadas?

a) Porque las especies que viven en ellos se desplazan corriendo por las riberas de los
rios.

b) Porque permiten el flujo de individuos entre poblaciones separadas, que sin estos
tramos estarian aisladas entre si.

c) Porque la caza en estos lugares esta estriccamente prohibida y sélo algunas personas
con autorizacién expresa pueden transitar a pie por ellos.

A nivel ibérico y europeo, équé especie se encuentra mas amenazada, la nutria
o el vison europeo?

a) La nutria, cuya distribucién europea se restringe a la peninsula Ibérica.

b) El visédn europeo, que mantiene en Navarra y regiones limitrofes la practica totalidad
de la poblacién europea occidental.

c) Ambos igual, ya que coinciden plenamente en su area de distribuciéon y estado de
conservacion.
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éSe puede cazar con escopeta en modalidades de caza mayor como la batida o
resaque?

a) No, porque estd prohibido disparar con cartuchos de perdigdn sobre especies de caza
mayor.

b) No, porque esta prohibido disparar con escopeta a especies de caza mayor.

c) Si, porque se puede disparar con cartuchos de bala sobre especies de caza mayor.

éCual es el nimero maximo de cartuchos permitido que puede contener una
escopeta semiautomatica?

a) 2.
b) 3.
c) 5.

éCual es la caracteristica comin a los perros de muestra?

a) Gracias a su velocidad y agilidad son capaces de capturar por ellos mismos espedes
de caza menor“de pelo”como porejemplo la liebre.

b) Permaneceninmdviles aldetectar mediante elolfato la presencia cercana de una pieza
de caza viva.

c) Gracias a su fino olfato son capaces de seguir el rastro dejado por una pieza de caza
durante horas, acompafiando habitualmente el rastreo con un incesante ladrido.

Para la colocacion de tablillas sefalizadoras del coto es prioritario:

a) Utilizar siempre el lugar mas visible.
b) Buscarla mejor visibilidad pero respetando la vegetacién natural.
c) Seleccionarlos arboles mas grandesy altos.

Al transportarse en el vehiculo, las armas deben estar:

a) Siempre descargadas y enfundadas.
b) Opcionalmente cargadas y desenfundadas, listas para usar.
c) Enfundadas, pero opcionalmente cargadas si estamos aln en el coto.

Cazando el jabali en batida el postor nos ha colocado en un cortafuegos, en
concreto toda la linea de puestos se ubica pegando al monte que se esta
batiendo. Si observamos que un jabali se aproxima en carrera hacia nosotros,
écuando dispararemos?

a) Antes de que el animal llegue al cortafuegos porque nos puede ver.

b) En elmomento enque se asoma al cortafuegos para evitarque elcazadorque tenemos
en la linea de tiro lo dispare antes.

c) Cuando elanimal haya sobrepasado la linea de puestos.

En algunas zonas del sur del territorio navarro, la perdiz roja comparte habitat
con grupos de aves protegidas y amenazadas que debemos respetar, como:

a) Los picos carpinteros.
b) Las rapaces forestales.
c) Las aves esteparias
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PREGUNTAS DE RESERVA
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En la caza de paloma desde choza, hacia la que se atrae a las aves mediante
cimbeles, écuando dispararemos sobre las palomas?

a) Cuando el bando pase volando a menos de 40 metros de la choza.
b) Cuando algunade las palomas pase volando a menos 30 metros de la choza.
c) Cuando se hayan posado sobre ramas cercanas a la choza.

Supongamos que esta temporada no se permite cazar perdices en nuestro coto
porque estamos por debajo de la poblacion minima. Esto significa que:

a) La poblacién es demasiado débil para soportar aprovechamientos cinegéticos.

b) Los técnicos no van a permitir la caza durante las temporadas que sean necesarias
para alcanzar la capacidad potencial del coto.

c) No merece la pena cazar porque hay pocas perdices y seria aburrido.

El grupo de zancudas incluye un buen nimero de aves acuaticas de tamaifio
apreciable y largas patas, pero no hay ninguna especie cinegética entre ellas.

a) Falso, el pato cuchara y la espatula son cazables en Navarra.
b) Falso, la garza real es cazable en Navarra.
c) Todas las aves zancudas estan estrictamente protegidas.



